
k podávání žádostí o poskytnutí podpory v rámci Operačního programu Životní 
prostředí podporovaných z Fondu soudržnosti.

Ministerstvo životního prostředí České republiky vyhlašuje prostřednictvím 
Státního fondu životního prostředí České republiky XXVI. výzvu pro podávání 
žádostí o poskytnutí podpory v rámci Operačního programu Životní prostředí 
(dále jen OPŽP).

Žádosti o podporu v rámci prioritní osy 2 jsou přijímány 

od 2. května 2011 do 30. listopadu 2011.

Výzva se vztahuje na individuální a velké projekty.
Alokace (maximální celková dotace z prostředků Evropské unie (dále jen EU)) 
na schválené projekty je vyhlášena ve výši 4,5 mld. Kč.

Žádosti o podporu (kritéria přijatelnosti, způsobilé výdaje) musí být v souladu 
s Programovým dokumentem OPŽP, Implementačním dokumentem OPŽP 
a výzvou pro podávání žádostí.

Podmínky pro podávání žádostí jsou uvedeny ve Směrnici MŽP č. 3/2011. 
Žádost je možné elektronicky odeslat prostřednictvím informačního systému 
Bene-fi ll od 6 hodin prvního dne lhůty stanovené pro příjem žádosti. Žádost 
je třeba doručit na příslušná krajská pracoviště SFŽP ČR do 16 hodin 
posledního dne lhůty. V případě zaslání žádosti poštou je třeba počítat 
s přiměřenou časovou rezervou.

Všechny závazné dokumenty jsou k dispozici na internetových stránkách OPŽP 
www.opzp.cz.

XXVI. výzva
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Prioritní osa 2 
Zlepšování kvality ovzduší a snižování emisí

Oblast podpory 
2.1  Zlepšení kvality ovzduší
 2.1.1.  - Snížení imisní zátěže ze zdrojů v objektech nenapojených na CZT
V rámci podoblasti podpory bude možno podporovat projekty zaměřené na:
 pořízení nízkoemisního spalovacího zdroje o jmenovitém tepelném výkonu do 

5 MW, který splňuje hodnoty nejlepší emisní třídy a případné současné zlepšení 
energetických vlastností obálky budov (např. náhrada stávajícího uhelného kotle 
za nový s nízkoemisními parametry).

 2.1.2. - Snížení příspěvku k imisní zátěži obyvatel omezením emisí z energetic-
kých systémů včetně CZT

V rámci podoblasti podpory bude možno podporovat projekty zaměřené na:
 výstavba nového centrálního zdroje tepla včetně nově budovaných rozvodů tepla 

a rozšiřování stávajících rozvodů za účelem připojení nových zákazníků náhra-
dou spalovacích zdrojů ve stávajících objektech, rekonstrukce stávajících rozvodů 
(např. z důvodu přechodu z parního na teplovodní systém) a případná rekon-
strukce centrálního zdroje tepla do 5 MW jmenovitého tepelného výkonu;

 Pozn.: V případě rekonstrukce spalovacího zdroje budou přijatelné také projekty 
zaměřené pouze na instalaci dodatečných technologických zařízení sloužících 
ke snižování emisí NOx, SO2 nebo TZL. 

 rozšíření stávající středotlaké sítě při současném zajištění přechodu na spalování 
plynných paliv u jednotlivých zdrojů.

 2.1.3.  - Snížení imisní zátěže omezením prašnosti z plošných zdrojů
V rámci podoblasti podpory bude možno podporovat projekty zaměřené na:
 výsadba a regenerace izolační zeleně oddělující obytnou zástavbu od průmyslo-

vých staveb či komerčních areálů nebo frekventovaných dopravních koridorů; 
 pořízení strojů na úklid zpevněných cest nebo silničních komunikací za účelem 

snížení prašnosti (např. samosběrné nebo kropicí vozy);
 pořízení dalších technických zařízení ke snižování prašnosti z  plošných zdrojů               

(dle povahy procesu např. vodní clony, skrápění, odprašovací nebo mlžící zařízení). 

 2.1.4. - Doplnění a inovace systémů sledování a hodnocení imisní zátěže 
na území ČR

V rámci podoblasti podpory bude možno podporovat projekty zaměřené na:
 výstavba a obnova systémů sledování kvality ovzduší v celorepublikovém měřítku 

(zejména monitorovací sítě, laboratorní vybavení, zabezpečení sběru vzorků 
a přenosu dat) včetně vybavení provozovatelů monitorovacích systémů;

 investiční podpora výstavby a aktualizace databází a digitálních mapových podkladů 
v oblasti ochrany kvality ovzduší, určených zejména pro komplexní hodnocení kvality 
ovzduší na území ČR a posouzení dopadů opatření ke zlepšení kvality ovzduší. 
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Typ žadatele
Detailní soupis přijatelných příjemců podpory je uveden v platné verzi Implementačního 
dokumentu OPŽP.

Oblast podpory
2.2  Omezování emisí
V rámci oblasti podpory bude možno podporovat projekty zaměřené na:
a)  Rekonstrukce spalovacích zdrojů s instalovaným výkonem větším než 5 MW 

za účelem snížení emisí NOx, SO2 a prachových částic (např.: instalace 
nízkoemisních hořáků, rekonstrukce spalovací komory, instalace technologie 
pro SNCR nebo náhrada původního kotle novým;

b)  Rekonstrukce nespalovacích zdrojů nebo instalace dodatečných zařízení 
pro záchyt emisí za účelem snížení emisí znečišťujících látek, pro které jsou 
stanoveny emisní, imisní limity (nebo technické a další podmínky provozu,
které emisní limity nahrazují);   

c)  Záměna technologií a technická opatření na zdrojích vedoucích k odstranění 
či snížení emisí VOC do ovzduší (např.: přechod na vodou ředitelné barvy, laky 
a lepidla, instalace katalytických či termooxidačních jednotek, instalace biofi ltrů, 
instalace fotooxidačních jednotek);

d)  Technická opatření na zdrojích vedoucích k odstranění či snížení emisí NH3 do 
ovzduší (v sektoru zemědělství se jedná zejména o snížení NH3 ze stájí, chovu 
prasat a jímek na kejdu). 

Pozn.: V případě rekonstrukce spalovacího zdroje (opatření 2.2a) budou přijatelné také 
projekty zaměřené pouze na instalaci dodatečných technologických zařízení sloužících 
ke snižování emisí NOx, SO2 nebo TZL. 

Typ žadatele
Detailní soupis přijatelných příjemců podpory je uveden v platné verzi Implementačního 
dokumentu OPŽP. 

Informace k povinným přílohám dle Směrnice MŽP č. 3/2011
U projektů podléhajících územnímu řízení dle zákona č. 183/2006 Sb., o územním pláno-
vání a stavebním řádu (stavební zákon) a posouzení vlivu na životní prostředí dle zákona 
č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí a o změně některých souvisejících 
zákonů (zákon o posuzování vlivů na životní prostředí) (dále jen EIA), je možno doložit 
dokumenty související s EIA  a Žádost o vydání územního rozhodnutí (případně Žádost 
o územní souhlas) až po podání žádosti o poskytnutí podpory, nejpozději však před ukon-
čením hodnocení projektu resp. jeho předáním ke schválení na Řídící výbor OPŽP. 
U relevantních projektů z oblasti podpory 2.2d je žadatel povinen předložit jako 
povinnou přílohu žádosti o poskytnutí podpory tzv. „Plán zavedení zásad správné 
zemědělské praxe“ dle Nařízení č. 615/2006 Sb., o stanovení emisních limitů a dal-
ších podmínek provozování ostatních stacionárních zdrojů znečišťování ovzduší a tzv. 
„Integrované povolení“ podle zákona č. 76/2002 o integrované prevenci a omezování 
znečištění, o integrovaném registru znečišťování a o změně některých zákonů (zákon 
o integrované prevenci).  
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Omezení v rámci výzvy
Tato výzva je určena pouze pro projekty realizované na území České republiky, které 
mají celorepublikový rozsah (oblast realizace), vyjma projektů z Moravskoslezského 
kraje – tyto nebudou v rámci výzvy přijímány. 

V rámci podoblasti 2.1.3 - kropící nebo samosběrné vozy nebudou podporovány 
projekty zaměřené pouze na úklid chodníků. Primárně se musí vždy jednat o čištění 
silničních komunikací, čištění chodníků může být pouze doplňkovou částí projektu. 
Při výpočtu environmentálních přínosů projektu je nutné vycházet pouze ze snížení 
reemisí z dopravy. 

Maximální celková dotace z prostředků EU na schválené projekty v oblasti 2.1.3. – 
kropící nebo samosběrné vozy, je limitována částkou 400 mil. Kč.  

Zprostředkující subjekt OP Životní prostředí
Státní fond životního prostředí ČR
Olbrachtova 2006/9, 148 00  Praha 4
tel.: +420 267 994 300
fax: +420 272 936 597
infolinka: 800 260 500

Řídící orgán OP Životní prostředí
Ministerstvo životního prostředí
Vršovická 65, 100 10  Praha 10
tel.: +420 267 121 111
fax: +420 267 310 308




